

EL CAUDILLO, PRIMER PERIODISTA ESPAÑOL

ENTREGA A S.E. DEL PRIMER CARNET DE HONOR Y DE UN ALBUM CON LOS NOMBRES DE LOS PERIODISTAS CAIDOS POR DIOS Y POR ESPAÑA



DE LOS PERIODISTAS CAIDOS POR DIOS Y POR ESPAÑA

UNA COMISION DE LA PRENSA, PRESIDIDA POR EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION POPULAR VISITO AYER AL GENERALISIMO

EL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA HIZO LA OFRENDA CONTESTANDO EL JEFE DEL ESTADO CON UN INTERESANTE Y SENTIDO DISCURSO

Madrid.—Su Excelencia el jefe del Estado ha recibido esta mañana a una nutrida representación de la Prensa española, presidida por el Subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz...

CONMEMORACION DEL 18 DE JULIO POR DIVERSAS EMBAJADAS DE ESPAÑA

Don José María Alfaro habló por Radio Bogotá

Comentarios de la Prensa chilena y peruana sobre la gloriosa fecha hispana

Roma.—La fiesta nacional española se conmemoró con una misa celebrada en la iglesia de Montserrat, oficiada por Monsiñor Fernández Conde, de la secretaría de Estado. Representaciones de todas las comunidades religiosas españolas y españolas residentes en Roma llenaban el templo. El cardenal Teveschini cantó un Te Deum, cantado por toda el público. En la sede de la Embajada española en el Vaticano celebró una recepción a la que asistieron el cardenal Teveschini, el embajador de España cerca del Gobierno italiano, todo el personal diplomático español y gran número de miembros de la colonia española de Roma, religiosa y seglar.

AUDIENCIA PONTIFICIA



Ciudad del Vaticano.—S. S. Pío XII conversa con el Secretario del Tesoro norteamericano, John Snyder durante la audiencia privada que le concedió. El Secretario del Tesoro se halla en visita oficial a varios países del Occidente europeo para la discusión de...

RUSIA PROTESTA POR LA ADHESION DE ITALIA AL PACTO DEL ATLANTICO

Dice que es una violación del tratado de paz Kolarof ha sido elegido jefe del Gobierno búlgaro

EL GOBERNADOR CIVIL EN MIRANDA DE EBRO

Gratitud del Ayuntamiento de aquella ciudad a nuestra primera autoridad provincial

En las siete y media de la tarde de ayer, llegó a Miranda de Ebro el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Fue recibido por el alcalde de la ciudad, señor De Juana y miembros de la Corporación municipal.

Seguidamente y bajo la presidencia del señor Rodríguez de Valcárcel, reunió el Concejo en sesión plenaria, tratándose asuntos de gran interés, entre ellos, el relativo a la construcción de un nuevo campo de fútbol. Asimismo, se dio cuenta de la firma de la escritura del préstamo para la reversión del servicio de aguas de la localidad.

El Ayuntamiento mirandés acordó, por aclamación, constarse en acta la gratitud de la ciudad para el señor gobernador por las constantes pruebas de afecto y la valiosa ayuda que de él recibe siempre.

A las nueve y media, la primera autoridad de la provincia, emprendió el regreso a la capital.

Tropas inglesas de ocupación en Europa serán trasladadas al puerto londinense

La "Unión de gabbarreros" recomendará a sus afiliados la pronta vuelta al trabajo

Londres.—Han llegado a Londres 2.500 soldados de la zona occidental y de Escocia, los cuales, se cree, comenzarán a trabajar en los muelles a última hora de hoy. Son ya 9.200 los soldados ocupados en la descarga de buques.

Se cree que serán transportados en avión hasta la capital británica, para ayudar a esa labor, tropas de ocupación en Alemania y Austria.—Efe.

RECOMIENDAN LA VUELTA AL TRABAJO.—El comité ejecutivo de la "Unión de gabbarreros", uno de los mayores grupos de obreros portuarios, ha anunciado que recomendará a sus afiliados que vuelvan al trabajo.—Efe.

INGLATERRA REGALA 22 AVIONES A GRECIA.—Gran Bretaña ha regalado a Grecia 22 "Spitfires", ha declarado en la Cámara Alta Lord Henderson, secretario adjunto de Asuntos Exteriores. Expresó la esperanza de que lleguen a tiempo para contribuir valiosamente a la campaña contra los rebeldes comunistas ayudados por el extranjero.

LLAMAMIENTO A LOS HUELGUISTAS.—La Junta laboral nacional de Muelles ha hecho pública una declaración oficial en la que se advierte que si los huelguistas no vuelven al trabajo el jueves por la mañana "se pondrá en peligro" la existencia del plan laboral portuario, patrocinado por el ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, hace tres años.—Efe.

DESCUBRIMIENTO MACABRO EN CALCUTA.—La policía anuncia la descubrimiento de cadáveres humanos encontrados en pedruzcos y contenidos en nueve bultos, en un estanque de la parte meridional de la ciudad.

Se desconoce la identidad de las víctimas, cuya muerte se supone ocurrió hace una semana.—Efe.

SE ANUNCIA OFICIALMENTE QUE HA SIDO SOFOCADA LA INSURRECCION EN GUATEMALA

Hay que lamentar trescientos muertos

Guatemala.—El texto del Boletín Oficial, dice: "Grupos militares y algunos más que se presume serán de la Guardia de honor, atacaron el palacio presidencial y la casa presidencial, insubordinándose contra el Gobierno constitucional. Se avisó al pueblo que el Gobierno no atacará a estos elementos, dándoles tiempo para que depongan su actitud de sedición. Llegado el momento, se utilizaron los numerosos elementos militares de que se dispone en la base Aurora y en la ciudad de Matamoros.

Se pide serenidad al pueblo de Guatemala, aunque se han empezado a cometer actos de violencia contra personas que no son funcionarios públicos, ya que uno de los ataques rebeldes se dirigió contra los dormitorios de la casa presidencial, donde tiene su domicilio la señora Elisa Martínez de Arevalo".

El comunicado termina expresando la esperanza de que los que se han alzado contra el Gobierno sean reducidos inmediatamente y restablecida la tranquilidad.—Efe.

AREVALO, PRISIONERO EN PALACIO.—Managua.—Funcionarios nicaragüenses han declarado que informes diplomáticos, indican que la posición del presidente de Guatemala, Juan José Arevalo, es cada vez más grave y se cree inminente su dimisión. Agregan que la guarnición de Escuintla se ha rebelado durante la noche y que Arevalo se encuentra virtualmente prisionero en Palacio. El Cuerpo diplomático extranjero, está en comunicación constante con Arevalo, posiblemente gestionando un armisticio sobre la base de su dimisión.

SE HABLA DE RENCIÓN DE LA GUARDIA SUBLLEVADA.—San Salvador.—La emisora local ha transmitido una noticia que dijo procedía de una emisora portatil del Ejército guatemalteco, informando que a las cuatro y media de la tarde de ayer, se había rendido la Guardia de honor sublevada en Guatemala. Esta noticia no ha sido confirmada por ningún otro conducto.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS EN BURGOS

Presidirá hoy diversos actos

Pasadas las dos de la madrugada, llegó a nuestra ciudad el delegado nacional de Sindicatos don Fermín Sanz Orrio, procedente de Béjar.

Acompañaban al ilustre viajero los vicesecretarios nacionales de Obras Sindicales y Ordenación Económica, señores Aparisi y Lamata, respectivamente.

El señor Sanz Orrio y las citadas jerarquías sindicales fueron recibidos por el delegado provincial de la Organización don Emilio Antón y los vicesecretarios provinciales de Ordenación Económica, Social y Obras Sindicales, señores Escolar, Ballesteros y Berzosa, así como por el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, señor Mateos.

Dado lo avanzado de la hora, apenas llegado, don Fermín Sanz Orrio se retiró a descansar a sus habitaciones del Hotel Condesable, donde se hospedó.

ANUNCIAN REPRESALIAS A LOS SACERDOTES Y RELIGIOSOS CHECOS

En el caso de que se ejecute la orden de ex-comunión contra los comunistas, promulgada por el Vaticano

PRIVILEGIOS ESPECIALES AL CLERO MEJICANO

Praga.—Un portavoz del Gobierno checoslovaco ha advertido a los sacerdotes de Praga que se tomarán "represalias en masa" contra las órdenes y congregaciones religiosas, en el caso de que se ponga en ejecución la orden de ex-comunión promulgada por el Vaticano, según se ha manifestado en fuentes eclesásticas de información. En dicha advertencia se dice también que quien quiera que trate de llevar a la práctica la orden de Excomunión será considerado como traidor, y se hará responsable también de traición a la orden religiosa a que pertenezca el que así actúe.—Efe.

INAUGURACION DEL CONGRESO DE PEDAGOGIA EN SANTANDER

Misas en Madrid por el alma de los Caídos en el Cuartel de la Montaña

Se crea la Escuela Nacional de Oncología y serán establecidos centros regionales de lucha contra el cáncer

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Gobierno.—Decreto por el que se establece la lucha sanitaria nacional contra la Invalidez, y otro por el que se crea una sección dedicada a la profilaxis de las enfermedades del aparato circulatorio y a la ayuda del cándido.

En el Regimiento de la Guardia, se ingresará con la categoría de guardia de segunda, para servir un plazo de dos años como mínimo.—Cifra.

LUCHA CONTRA EL CANCER.—Madrid.—Por decreto del Ministerio de la Gobernación, se dictan normas para el funcionamiento de la sección de Oncología. La Dirección General de Sanidad habilitará los medios necesarios para la instalación y funcionamiento de la Sección de Oncología, que estará dirigida por un médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Se crean los Centros regionales de la lucha contra el cáncer, en Barcelona, Santa Cruz de Tenerife y San Sebastián y sucesivamente se irán creando más centros regionales.

SE ANUNCIA OFICIALMENTE QUE HA SIDO SOFOCADA LA INSURRECCION EN GUATEMALA

Hay que lamentar trescientos muertos

Guatemala.—El texto del Boletín Oficial, dice: "Grupos militares y algunos más que se presume serán de la Guardia de honor, atacaron el palacio presidencial y la casa presidencial, insubordinándose contra el Gobierno constitucional. Se avisó al pueblo que el Gobierno no atacará a estos elementos, dándoles tiempo para que depongan su actitud de sedición. Llegado el momento, se utilizaron los numerosos elementos militares de que se dispone en la base Aurora y en la ciudad de Matamoros.

SE ANUNCIA OFICIALMENTE QUE HA SIDO SOFOCADA LA INSURRECCION EN GUATEMALA

Hay que lamentar trescientos muertos

Guatemala.—El texto del Boletín Oficial, dice: "Grupos militares y algunos más que se presume serán de la Guardia de honor, atacaron el palacio presidencial y la casa presidencial, insubordinándose contra el Gobierno constitucional. Se avisó al pueblo que el Gobierno no atacará a estos elementos, dándoles tiempo para que depongan su actitud de sedición. Llegado el momento, se utilizaron los numerosos elementos militares de que se dispone en la base Aurora y en la ciudad de Matamoros.

SE ANUNCIA OFICIALMENTE QUE HA SIDO SOFOCADA LA INSURRECCION EN GUATEMALA

Hay que lamentar trescientos muertos

Guatemala.—El texto del Boletín Oficial, dice: "Grupos militares y algunos más que se presume serán de la Guardia de honor, atacaron el palacio presidencial y la casa presidencial, insubordinándose contra el Gobierno constitucional. Se avisó al pueblo que el Gobierno no atacará a estos elementos, dándoles tiempo para que depongan su actitud de sedición. Llegado el momento, se utilizaron los numerosos elementos militares de que se dispone en la base Aurora y en la ciudad de Matamoros.

SE ANUNCIA OFICIALMENTE QUE HA SIDO SOFOCADA LA INSURRECCION EN GUATEMALA

Hay que lamentar trescientos muertos

Guatemala.—El texto del Boletín Oficial, dice: "Grupos militares y algunos más que se presume serán de la Guardia de honor, atacaron el palacio presidencial y la casa presidencial, insubordinándose contra el Gobierno constitucional. Se avisó al pueblo que el Gobierno no atacará a estos elementos, dándoles tiempo para que depongan su actitud de sedición. Llegado el momento, se utilizaron los numerosos elementos militares de que se dispone en la base Aurora y en la ciudad de Matamoros.

TURISTAS, por ROY



—¡Es intolerable esta falta de pudor! Ella con pantalones largos, él con pantalón corto. Y que lo diga usted. Si al menos fuera al revés...

Ingleses, belgas, franceses holandeses e hispanoamericanos visitaron ayer Burgos

Prosigue incesante la afluencia de turistas a nuestra ciudad, rebasando sorprendentemente el movimiento turístico registrado en los años últimos.

Cerca de doscientos turistas fueron los que ayer arribaron a Burgos, en viaje de recreo por España y aprovechando su estancia en la Cabeza de Castilla para conocer su riqueza histórica y monumental.

Entre los viajeros llegados ayer, figuraba un contingente elevado de ingleses y, ya en menor número, belgas, franceses, holandeses e hispanoamericanos. También llegó una Peregrinación italiana que se dirige al Santuario de Fátima, y en la que figura un sacerdote. Estos últimos visitaron la Santa Misa en la Catedral, prometiéndoles a su regreso de Portugal, realizar una más detenida visita.

No pasa día sin que nos fraiga un conocimiento nuevo. El de hoy es de índole un poco intransigente; pero no por eso deja de ser curioso.

"En Burgos hay más taquígrafos que en Vitoria; pero no están organizados". Esta afirmación ha sido hecha precisamente por don Julián Velasco de Toledo, querido amigo nuestro, a quien en Burgos se le conoce como inspirado poeta y galano escritor; pero a quien se le ignora como autoridad en Taquígrafía. Sin embargo, los libros publicados en esta materia le confieren una jerarquía indudable en el campo de la moderna y útil escritura.

El motivo de la intervención oratoria de nuestro convecino, fue debido a la celebración de las Bodas de Plata de la Unión Taquígrafica Alavesa, donde también se nos ha revelado que hace 147 años se publicó la primera obra de Taquígrafía.

Y ya con anterioridad, personajes como San Isidoro de Sevilla y el Padre Feijoo, habían advertido su falta al exclamar:

"Pero dónde está ese artificio ingenioso de los antiguos que sirve para copiar, apenas moviendo la mano, con un esfuerzo mínimo, todo lo que se dice, por rápido que se diga?"

Y aquí lo tenemos: la Taquígrafía, una especialidad que permite muchas conquistas profesionales y a la cual merece la atención que empieza a prestarse. El Mundo pide velocidad y esa práctica es un excelente modo para prestársela.—B. I.

Delegación provincial de Abastecimientos

RACIONAMIENTO DE ADULTOS CORRESPONDIENTE A LA TERCERA DECENA DEL MES DE JULIO

Durante los días 22 al 31 del presente mes, ambos inclusive, se procederá a efectuar una distribución de los siguientes artículos a los precios que se señalan:

- Aceite, 200 gramos, al precio de 1'80 pesetas ración, contra el cupón de la semana 31.
Azúcar, 200 gramos, al precio de 1'40 pesetas ración, contra cupón de la semana 31.
Alubias, 200 gramos, al precio de 1'30 pesetas ración, contra cupón de la semana 31.
Aroz, 100 gramos, al precio de 0'35 pesetas ración, contra cupón de la semana 31.
Jabón, 200 gramos, al precio de 1'10 pesetas ración, contra cupón núm. 99 del pliego de varios.
Patatas, 4 kilos, al precio de 5'80 pesetas ración, contra cupón de la semana 31.

Los industriales detallistas del ramo de ultramarinos se personarán en estas Oficinas durante los días 21, 22 y 23 del presente mes a fin de hacerse cargo de las autorizaciones correspondientes para retirar de almacén el cupo de patatas adjudicado.

GOBIERNO CIVIL VISITAS

Don Cecilio Gómez y don Domingo García, alcalde y secretario de Espinosa de los Monteros; don Santiago Barriocanal y don Nicolás Manzanedo; don Lorenzo Curiel y don Juan María García, un concejal y el secretario de La Piedra; don Eduardo Mateos; señor Yarto, teniente coronel de Infantería; don Alfonso Pérez Andujar; don Saturnina Rodero, yecina de Burgos; don Angel Arroyo y don Claudio Gutiérrez, alcalde y médico de Olmedillo de Roa.

Notas de la Alcaldía

En la noche de hoy, jueves, se abrirán las fuentes instaladas en la vía pública; sin embargo se ruega al público se abstenga de beber en las mismas durante dicha noche, porque habiéndose procedido a la limpieza del depósito y conducciones, el agua se encontrará cargada de depurador.

Servicio de ambulancia a cualquier clínica y lugar de España. Aviso: CLÍNICA DE NUESTRA SEÑORA DEL DARMEN. Teléfonos 1567-31-42

ARNEDILLO FONDA Y CAFE HIJOS DE MARRODAN LAZARO La más próxima al Bañerío

FELICITACION AL TENIENTE GENERAL DAVILA POR LA CONCESION DEL TITULO DE MARQUES DE DAVILA QUE LE HA OTORGADO EL CAUDILLO

El próximo día 22 se celebrará en la capilla del Stmo. Cristo de Burgos un funeral en sufragio del alma de las hermanas del Cardenal Segura

Acuerdos adoptados en la sesión municipal de ayer

Bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig se reunió ayer tarde la comisión municipal Permanente, asistiendo a la sesión los señores: don Juan Nuñez Benito, don Juan Meléndez Cossío y don Delina Delgado Díez.

Organizar permiso para la apertura de diversos establecimientos a don Florentino Camarero Abedo, don Hilario de Alamo Santamaría, don José Benito Carazo, don Claudio López González y don Pablo Pura Mingó.

Fuera de convocatoria La Comisión quedó enterada de los siguientes documentos: -Oficio de la Administración del Hospital de San Juan dando cuenta de la recepción de un donativo de 225 pesetas entregado por don Damián Estalbas para conmemorar el enlace matrimonial de su hijo don Luis y como recuerdo también de sus otros hijos fallecidos. A propuesta de la Alcaldía se acordó dar las gracias de oficio al donante.

-Oficio participando al Ayuntamiento el fallecimiento de don Valentín Díez González, practicante de la Beneficencia Municipal. Se acordó constarse en acta el sentimiento de la Corporación y se transmita de oficio a la familia doliente.

-Carta de don Miguel Mariscal, ex-presidente del Centro Burgalés en Buenos Aires, agradeciendo a la Corporación las atenciones que le han sido dispensadas durante su estancia en la Cabaña de Castilla, de la que fue declarado huésped de honor.

El Ayuntamiento quedó enterado con satisfacción del contenido de la cariñosa carta y a propuesta del señor Díaz Reig se acordó enviar un mensaje filial al Centro Burgalés de la capital de la República Argentina, con motivo del regreso a aquella ciudad del señor Miguel, en prueba de gratitud y reconocimiento a la labor que aquel Centro realiza manteniendo vivo el cariño hacia la Madre Patria y hacia Burgos.

-Carta del entusiasta Burgalés residente en Sevilla con Gregorio Escolar, felicitando al Ayuntamiento por el brillante que han revestido todos los actos celebrados con motivo de las fiestas de San Pedro y San Pablo. El señor alcalde, en nombre del Ayuntamiento, quedó enterado con agrado de las cariñosas manifestaciones del señor Escolar y transmitió la felicitación a la Comisión de Gobierno, organizadora de los festejos.

Excluir a dos fincas propiedad de don Hilario del Alamo Santamaría y don Eusebio Pérez Pardo del arbitrio con fin no fiscal sobre insuficiente altura de edificios.

Declarar exenta de tributación del arbitrio sobre entrada de carruajes en los domicilios particulares una casa propiedad de don Federico Santidrián y desestimar la instancia presentada por don Vaeriano Izarra Izarra, que solicitaba idéntica exención.

Excluir del padrón de solares sin edificar una propiedad de D. Tomás González Barrio.

Subvencionar con 5.000 pesetas a la Orquesta Sinfónica de Burgos, al igual que en años anteriores.

Conceder al Orfeón Burgalés una subvención de 1.000 pesetas para ayuda de los gastos de la romería típica castellana celebrada este año al Valle de Valdivieso, y a la Delegación provincial del Frente de Juventudes, con carácter extraordinario, una subvención de 250 pesetas, para premiar a los aprendices en el III Concurso nacional de Formación Profesional Obrera.

Conceder la Plaza de toros a la Delegación provincial de Boxeo para celebrar en ella la velada pugilística internacional anunciada para el próximo domingo, volviendo el expediente a la comisión de Hacienda, a petición del señor Alfaro, para estudio de la parte económica que impone dicha cesión.

Conceder permiso para ejecutar diversas obras a los siguientes solicitantes: Don José García Gil, don Gregorio C. Santa Olalla, don Petra Franco, don Félix Rojas como director del dispensario de la Cruz Roja para ampliar y reorganizar la Clínica sita en la calle del Emperador, don María Concepción Murga Blanco, don Fidel y don María Cruz Barrio Duque, don Daniel de la Fuente Tobar y don Longinos Gil Carcedo.

Realizar obras de ampliación en el lavadero existente en el barrio de Villatoro.

Conceder a perpetuidad diversas clases de enterramientos en el Cementerio.

Mutua General de Seguros ACCIDENTES DE TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL Domicilio Social: BARCELONA. Balmes, 19 SUCURSAL EN BURGOS, SAN COSME, N.º 5, 2.º- Teléfono, 2803

NOTICIAS REGISTRO CIVIL

CUPON PRO CIEGOS. - El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el número 344. Premiadlos con 2,50 pesetas, los números terminados en 44.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS COLISEO CASTILLA. - Sesión continua de 5 a 10 y 11. "La pequeña madretrá" y "Espíritu de conquista"

TEATRO AVENIDA.-A las 7 y 45 y 11, Compañía de Andrea Palma, "La que se fue", estreno.

CALATRAVAS. - Sesión continua, de 4 a 10. "La montaña misteriosa" (segunda jornada), "Alto mando" y "Los reyes del ring". A las 11, "La montaña misteriosa" y "Alto mando".

CINE CORDON. - A las 5, 7 y 45 y 11, "Albeniz", estreno.

GRAN TEATRO.-A las 5 y 15, 7 y 45 y 11, "Lectura de amor".

CINE REX.-Sesión continua, de 5 a 10, "Morena Clara" y "Un error de familia".

POPULAR CINEMA. - Sesión continua, de 4'30 a 11, "Albeniz" (estreno) y "Tiempos pasados".

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). Conciertos, baile y atracciones.

SUSPENSION DE CONSULTA.-El doctor Sánchez Díaz suspende la consulta de garganta, nariz y oídos, hasta nuevo aviso.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.-Barómetro: A las siete de la mañana, 691'0; a las dos de la tarde, 689'4; a las siete de la tarde, 688'0. Termómetro: Máxima a la sombra, 30'0; mínima a la sombra, 9'0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana: E-3 Km.; a las dos de la tarde, SW-5 Km.; a las siete de la tarde, NNW-5 Km. Recorrido 200 Km.

GRATITUD.- Los hijos y demás familia de don Julián Heras Romero, (q. e. p. d.), viuda de don Eutiquiano Barbadillo, que falleció en esta ciudad el día 18 del corriente, dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron en el curso de su enfermedad y asistieron al entierro y funeral de la misma.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLON. Programa que ejecutará la banda de música de la Academia de Ingenieros en el día de hoy, de diez a doce de la noche: "Puenteareas", pasodoble, Soutullo; "Katuska", segunda fantasía, Sorozábal; "La Revoltosa", fantasía, Chapí; "Danzas Húngaras", números 5 y 6, Brahms; "La Guardia de Alabarderos", (marcha militar), San Miguel.

FARMACIAS DE GUARDIA.-Hoy, jueves, prestarán servicio de guardias las farmacias siguientes: Mijangos, Almirante Bonifaz 5 y Sáiz Gómez, Vitoria 48.

Los más estimados platos del país los sirve RESTAURANTE EL CASTELLANO

¡¡AGUA PERMANENTE!!

Los Ayuntamientos concesionarios de servicios de aguas a domicilio, pueden regularizarlos, utilizando el "Limitador automático de paso de agua", última creación de la Ciencia Hidráulica, aplicada a tal fin.

Por deferencia especial, que me honro en proclamar, concedo preferencia de suministro, durante tiempo prudencial, a todos los de la provincia de Burgos.

Completamente garantizado, se fabrica en conveniencia y características de las instalaciones. Contra reembolso de 30 pta. envío por correo, muestra y amplia información. Los señores Agentes Comerciales la tienen en sus respectivos Colegios. Unico proveedor: RUPERTO SOPENANA FRANCO Nicolás de Vergara, 10 -- BURGOS

CALDAS DE OVIEDO Reumatismo, Catarros, Post-gripe GRAN HOTEL Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de Baños. 1.º de Julio a 30 Septiembre. (C. S. 3804)

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 21 de Julio de 1949. Ha quedado constituido el Gobierno bajo la presidencia de don Joaquín Sánchez de Toca. Gabinete ha prestado ya juramento. -Por nuestro querido paisano, el ilustre artista don Mariano Pedrero, ha sido pedida su hijo don Marcelino, que el de San Marcial, en comisión de la señora María López Malo, don Mauricio López Miegue, procurador de los Tribunales. -También ha sido pedida la no de la bella señorita Josefa Ordóñez, para el suboficial de Batallón de Caballería de Brigada Manuel Ibañez López. -Ayer por la mañana llegó a los el equipo del Batallón de Artillería de Covadonga, que viaja a Santander a pie, desfilando, y en diez etapas. Forman el equipo dos tenientes, un sargento y un soldado, así como un soldado de la Sociedad Gimnástica. A las seis de la tarde reanudará marcha para Tudilla del Aguardiente de Bezaña, Ontaneda y tander. -La temperatura máxima fue de 19,2 a la sombra y la mínima a la sombra de 9,2.

VIDA BURGALÉSA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Triunfo de la Santa Cruz. Ss. Práxedes, vg., Daniel, pl., Julia, vg., Justo, mrs., Juan, m. Misa, con rito doble mayor y color blanco, del Triunfo de la Santa Cruz. 2.ª oración de la octava de la Dedicación de la Iglesia, 3.ª de Santa Práxedes, 4.ª Et famulus, Gloria, Credo, Prefacio de la Santa Cruz.

SANTOS DE MAÑANA Ss. María Magdalena, Lorenzo de Brindis, cir., Teófilo, m., Cirilo de Antioquia, ob., José, cir. Misa con rito doble y color blanco, de Santa María Magdalena, segunda oración de la octava de la Dedicación de la Iglesia, tercera Et famulus.

CULTOS SAN LESMES.- Novena en honor de la Virgen del Carmen. Por la mañana a las ocho y media. SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.- Novena en honor del Santo Titular la tarde, a las ocho. HERMANITAS DE LOS ANDESAMPARADOS.- Novena en honor de Santa Marta. Dará comienzo hoy siete y media de la tarde.

Nuestro teléfono, 1015

Efectúe sus compras en la GRAN DECENA DEL DURO que realiza ALMACENES MONASTERIO en su sucursal CASA DE LAS MEDIAS Unicó días para comprar barato, 21 al 30 de Julio

Credencial de distinción, en el uso constante del agua VISNU PLANCHAS ONDULADAS Y CARTON ASFALTADO Especiales para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, cocinas, etc., y para revestimientos de paredes castigadas por lluvias, bifurcación de azoques y otros usos. Absolutamente impermeable. Poco precio. Colocación. Muy barato. Pídanos muestra, precio y detalles. Tenemos ALMACENES, PINCIA. Oficinas, Regalado, 10 Valladolid.

MONTEPIO DEL CLERO BURGALÉS En la capilla del Seminario Conciliar de San Jerónimo, se celebrará mañana viernes, día 22, a las ONCE de la mañana, un solemne funeral en sufragio de las almas de los socios fallecidos. R. I. P. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo y los socios del Monte RioEGAN se encomiendan a Dios sus almas y la asistencia a dicho funeral, por lo que les anticipan las más expresivas gracias. Burgos 21 de Julio de 1949. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ANUNCIOS ECONOMICOS ARRIENDOS COCHE 13 caballos, bien de todo. 25.000. Molinillo, 17. CAMIONETA para 600 kilos. Informan en: Baratasima. Molinillo, 17. RUBIA Ford 17 HP. es. 5 años, nueva. Carrocerías Santos, Vadillo, 41. AUTOMOVILISTAS. Confección de juntas de culata, escape, etc. Talleres Zarandona. CAMIONETA 400 kilos, todo bien, vendido. Calzadas, 3, tercero, derecha. De 3 a 4. CITROEN 5 HP. perfecta. Espolón, 42, principal. Colocaciones SE OFRECEN para cobro de facturas, persona de absoluta garantía. Informes esta Administración. SE NECESITA asistente. Miranda, 6, 2.ª, derecha. SE NECESITA muchacha. Concepción 21, 2.ª.

VARIOS DARIA pensión o cama caballero. Santa Clara, 57, segundo, izquierda. QUINTANILLA Co. Administrativa. España. José Antonio. SEGUROS: Solicita familia, encontrada, garantía, yecina. José Antonio. MARCAS, nombrosos: Registra, quiere su propiedad, forma a Espolón, se gra-se Antonio, 18. ESTILOGRAFICAS: tizadas, objetos: critorio, artículos: oficina. Papeletas familia. VACUNA contra: avar, control: España. Hijos. Pedros: Burgos. Teléfono. Villa: Alar. Lea DIARIO DE BURGOS

LA BOLSA

Madrid.—Amortizable, 1908, 98,50; Octubre, 99,50; Noviembre, 1945, 100; Enero 1946, 90,25; Marzo, 1946, 90,50 y 1947, 99,50; Junio 1945, 98,90; Exentas, 98,75 y Lotes, 99,75.

Acciones.—Banco de España, 360; Central, 205; Español de Crédito, 325; H. Española, 264; Iberduero, 157; Mengemor, 130; Sevillanas, 155; Electricidad Madrileña, 118; Telefónicas, 141,50; RII, 228; Campsa, 126; Naval, ordinarias, 80 y preferentes, 107,50; Metro, 190; Altos Hornos, 156,50; Petroleos, 294; Explosivos, 255 y Sniace, 249.—Cifra

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Acciones: Banco de Bilbao, 385; Central, 207; España, 360; Vizcaya A, 295, y B, 292,50; Viesgo, 161; Reunidas, 138,50; H. Española, 263; Iberduero, 157; Sevillanas, 155; Navarrina, 150; Naviera Bilbaína, 99; Navacardina, 800; Altos Hornos, 159; Naval Ordinarias, 84.—Cifra

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 16 — BURGOS

NUESTRO TELEFONO 2015

TEATRO

Hoy estrena Andrea Palma
"La que se fue"

Asistirá su autor el dramaturgo mejicano Luis C. Barurto

Hoy la Compañía de Teatro mejicano que acudida a la eminente actriz mejicana Andrea Palma y dirige el autor azteca Luis C. Barurto, estrenará la comedia de este, titulada "La que se fue", que en Méjico obtuvo un éxito excepcional.

Será protagonista de esta Comedia Andrea Palma, la actriz joven más destacada del teatro mejicano y además, estrella cinematográfica de primera línea, que ha actuado ya en 32 películas.

Andrea Palma a España con doña Virginia Fabregas, como primera actriz de la Compañía de Teatro Mejicano, que sigue encabezando. Ha actuado con gran éxito en el Teatro Morid, de Madrid, el pasado invierno, y en sus principales capitales españolas. Una de sus triunfantes creaciones es la del personaje central de España y la representará en el Otoño próximo en el Teatro Lara, de Madrid.

TALLER DE FOTOGRAFADO
"DIARIO DE BURGOS"
TRABAJOS PARTICULARES

Baños de Cucho (Burgos)
Agua sulfurosa, sulfúrica, nitrogenada. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artrismo. Precios económicos. — Pidan folletos a 16 KILOMETROS DE MIRANDA TEMPORADA OFICIAL: — 1.º de Julio a 30 de Septiembre —

INTERESA
"Rubia", furgoneta o moto en alquiler durante dos meses. Razón M.A.S. c/ Santander, núm. 2, triplicado

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL.
LAIN CALVO, 18. TELEFONO 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VÍAS URINARIAS
Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4
Vitoria, 9, 1.º — BURGOS. — Tel. 2213

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARRERO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. — Teléfono, 2437

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
De la Cruz Roja. — RAYOS X
Puebla, 2. Teléfono 2231

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
RAYOS X. — Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 18, 2.º. — Teléfono, 1533

Cleodaldo Padilla
PARTOS Y GINECOLOGIA
San Juan, 48, 1.º. — Teléfono, 1855

RICARDO OVEA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º. — Teléfono 1721

ARTURO GIL
Aparato respiratorio y corazón
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

LOS DEPORTISTAS

Un partido sensacional

Mediterráneo contra Cantábrico, o gloriosas figuras del fútbol español de nuevo en liza

Parece que entre los preparadores nacionales —gloriosas figuras de nuestro fútbol ya histórico— que se encuentran en Burgos, encantados por la hospitalidad y emoción que han sido acogidos y conmovidos por las atenciones recibidas del teniente general Yagué, ha surgido la idea de responder a tales deferencias y de que modo! Del más heroico y tal como esta más en consonancia con su calidad de figuras relevantes del fútbol.

Ayer, a la salida de la soberana lección pronunciada por Mr. Taylor, oímos cómo en el vestibulo de la Residencia, se perfilaba el magnífico plan. Tratase de formar dos equipos —uno integrado por jugadores mediterráneos y otro, por norteños— para enfrentarse entre sí el domingo por la mañana.

Es decir, que por un lado —Mediterráneo— podremos ver a Zamora, Escóla, Bonet, Gaspar Rubio, Fernández..., y por otro —Cantábrico— a un plantel integrado por Garboreña, José María Peña, Iraragorri, Quincoces, Ipiña, Ocea...

Como decíamos días pasados, al anunciar estos nombres, todo un poema épico del fútbol hispano. Esta es la idea que bulle entre los preparadores. Supongo que no ha de faltarles apoyo para llevarla a la práctica, porque su sola evolución en el campo —en algunos por razón de edad no pueden ser más que simbólica— constituiría el mayor y mejor homenaje tributado a Burgos y a su capitán general.

Tendremos ocasión de presenciar tan excepcional y sensacional encuentro?

Pues yo creo que sí. —ARQUERO.

Mr. Frank Taylor, disertó ayer sobre "Fases del entrenamiento" en la Escuela de Preparadores

Cómo invierten la semana los jugadores ingleses

Diez cursillistas dieron lectura a sus respectivos temas

En la Residencia de la Ciudad Deportiva, habilitada como aula para el curso de la Escuela Nacional de Preparadores, se celebró ayer la segunda jornada, en la que correspondió disertar al entrenador del Wolverhampton Wanderers, Mr. Frank Taylor, quien hizo sobre el tema "Fases del entrenamiento". Actuó de traductor el jugador del Real Madrid, Sabino Barriaga y la presidencia era ostentada por el director de la Escuela, señor Artuñedo, vicepresidente de la Federación Nacional, señor Gutiérrez Alzaga, subsecretario, señor Cabot, señor Vieira y señor Lasplazas.

Empezó señalando Mr. Taylor la inclinación de todo niño a practicar el fútbol, a jugar con cualquier pelota y destacó que en Inglaterra se concede a esto gran atención, pues ya en las escuelas primarias los infantiles tienen instructores físicos, que prestan especial atención a los que quedan agrupados en las secciones deportivas y de un modo conocido a los que practican el fútbol, pues estos son entrenados por preparadores especiales que salen de la Escuela de Birmingham.

La totalidad de los gastos de esta organización la sufragaba la F. A. (Federación Inglesa), cuyo propósito consiste en la mejora del nivel general del fútbol en el país. Se llega a formar equipos internacionales escolares y cada año se celebra cuando menos un partido: Inglaterra-Gales o Inglaterra-Escocia.

Para señalar que para llegar a ser entrenador en Inglaterra, es necesario pasar por los cursos de verano de la Universidad de Birmingham y conseguir el título, que no es concedido hasta después de haber acreditado unos amplios conocimientos en materia pedagógica futbolística y en otros vitales aspectos relacionados con el popular deporte.

Mr. Taylor indicó, asimismo, que en los Clubs profesionales, los jugadores van al campo de fútbol cada día, como si se tratase de acudir a cualquier otro trabajo y están a las órdenes del entrenador durante el tiempo que éste indique. El programa del entrenamiento inglés durante la semana, es como sigue:

- Domingo.—Descanso absoluto.
- Lunes.—Discusión sobre el partido del sábado anterior para subrayar las cosas buenas y los puntos fallidos.
- Martes.—Carreras de velocidad y gimnasia, desarrollo de otros juegos, tales como el baloncesto, que en metodías sesiones, es un magnífico complemento y de gran utilidad para los jugadores de fútbol.
- Miércoles.—Partido de ejercicio, actuando de árbitro el entrenador. Consejo durante el juego, que parará cuando estime conveniente.
- Jueves.—Mismo trabajo que el martes, pero no tan fuerte. Ejercerse particularmente en las habilidades —pase, pegar con una pierna o con otra, etc.— que resultaron algo débiles en el partido anterior.
- Viernes.—Entrenamiento muy ligero, seguido de un masaje. Discusión y táctica a emplear para el partido del día siguiente.
- Por último señaló que según avance la temporada hay que extremar la vigilancia, pues pueden precisarse entrenamientos especiales y reducidos, ya que puede ocurrir en el sobreentrenamiento, lo cual es enormemente peligroso.

Terminada su disertación, Mr. Taylor respondió a diferentes consultas, acerca del desarrollo y evolución del fútbol inglés, abundando en que el interés primordial del mismo, se centra en la preparación de lograr que no le marquen goles. La máxima atención se concede a esto y como mejor testimonio de cuanto expuso, se remitió a los resultados de la Liga inglesa.

Sobre la pizarra, en la que está perfectamente indicado el croquis de un campo de fútbol, dió respuesta a diversas preguntas formuladas, acerca del desarrollo de jugadas y al final fue calorosamente aplaudido.

LECTURA DE TEMAS
Acto seguido, dieron lectura a sus trabajos, los señores González García (Campaña), el director de la Escuela Guipuzcoana de Preparadores, José María Echániz; Manuel Meana Vallina y José Escóla.

Por la tarde, prosiguió la exposición de ponencias, con la intervención de los señores Rumbald, Quirán, Millagosa, Fernández, López Llanos (Travesio) y Ortuzar.

Diversos cursillistas a las que hicieron diversas sugerencias, a las que contestaron los defensores de cada tema.

PROGRAMA PARA HOY
Lectura de los trabajos realizados por los señores Andonegui (Flexibilidad de los sistemas de juego); Teiveira, director de la Escuela Aragonesa (El preparador ante el juego incorrecto; su transcendencia en el ámbito deportivo y del Derecho Penal); Zamora (Factores diversos alrededor de la preparación del jugador); Alberdi (El fondo físico, base del entrenamiento); Molinos (Sistemas fundamentales del entrenamiento); Iraragorri (Disciplina y trabajo); Iturraspe (Sistemas de marcaje en la W. M.).

ANTE LA GRAN VELADA INTERNACIONAL DE BOXEO
Ya están a la venta las localidades
Todos los aficionados conocen las dificultades que debe tener el confeccionar un programa de interés, en especial cuando se trata de reuniones de la envergadura que ha de tener la del próximo domingo. La vista de un equipo extranjero obliga a muchas cabalías y combinaciones por el natural interés y amor propio de ambas partes en su nesenlax, todo ello aumentado en esta ocasión en que se pone en juego el magnífico trofeo donado por el Excmo. señor capitán general de la Región, para el equipo vencedor.

Los franceses, como es natural, tienen gran interés en que el resultado les sea favorable y llevarse para su país el "Trofeo General Yagué". La afición burgalesa, asimismo quiere, que los suyos sean los mejores dentro de las normas deportivas en las que ya va alcanzando mayoría de edad.

El Campo

Cultivos y Cosechas

Los días de elevadas temperaturas que hemos padecido aceleraron algo la sazón de las mieses y causaron algún sobresalto en los medios agrícolas de la mitad norte del país, pues se temía, con fundamento, que de prolongarse tales rigores caniculares se malograra la cosecha de trigo, por mala granazón, como ocurrió el año pasado, con las consiguientes repercusiones en los demás cultivos que siguen en pie, e incluso en los cultivos de Otoño que, en términos generales, prometen buenos rendimientos.

Afortunadamente la ola de calor duró pocas fechas y ha sido el origen del régimen de tormentas que se inició en los primeros días de este mes con precipitaciones que han alcanzado a casi todo el suelo nacional, beneficiando grandemente a los campos en general, aunque desgraciadamente han vuelto a producirse pedriscos y trombas de agua muy perjudiciales para algunas comarcas que ya habían resultado damnificadas en el anterior período de intensas perturbaciones atmosféricas. Ciudad Real es una de las provincias más y con más saña castigadas por los destructores meteoros, y hasta en Almadén los fuertes chubascos han dañado a los frutales, a los olivos y a la bellota, de cuyos frutos, según teníamos dicho, había promesa de abundante producción. Otra nota emotiva es la que ofrece la aldea de San Benito, anejo de Almodovar del Campo, donde los huertos familiares que este año constituían casi la única esperanza de subsistencia de aquel cortejo y laborioso vecindario, han quedado semirrastrados por los arrastres de las aguas que bajaron impetuosamente desde las laderas después de socavar los huertos enclavados en la pendiente. A este hay que añadir los daños causados en Valencia de Don Juan y en Torralba de los Guzmanes, pueblos amados de León, y en el término de Guadalajara.

En lo que a las faenas de la siega y trilla se refiere, este temporal ha perturbado, pero sin más consecuencia que la de retrasarlas alguna fecha.

Mientras en el Mediodía pueden darse por concluidos los trabajos de la siega, se ha iniciado en Castilla la del trigo, que, como siempre, comenzó en el partid segoviano de Santa María de Nieva. La referencia que nos llega de Extremadura dice que la cosecha cerealista en la tierra llamada de Barros puede calificarse de buena, pero en cambio en la extensa "Siberia Extremeña", es francamente mala, dándose el caso, de que en grandes explotaciones agrícolas se ha recolectado escasamente la simiente. Como consecuencia de tal escasez, las faenas de la recolección, que en años normales duran hasta fines de Septiembre, están ya finalizadas en algunos sitios. La producción en la zona de Barros, en donde se trabaja a pleno rendimiento en la trilla y limpia, se calcula en 20 fanegas por una, de trigo, en 20 de cebada y en 35 de avena.

Con respecto a algunas provincias andaluzas, los cálculos —hecha abstracción, naturalmente, de las comarcas aisladas por la siega— varían de cinco a veinte fanegas de trigo por una de siembra, según zonas. El rendimiento del caudal en Sevilla, Granada y Málaga, supera al de Córdoba, en especial por lo que se refiere a la última de aquellas tres provincias, cuya cosecha como también tenemos dicho, es la mejor de Andalucía, estando calificada como extraordinaria. En cambio, en lo que a la cebada se refiere, la producción no rebasa en muchos casos el volumen de la siembra. Esto se halla perfectamente explicado si tenemos en cuenta que es la gramínea más temprana y, por consiguiente, sufrió todo el rigor de la sequía cuando se hallaba en el ciclo crítico de encañamiento.

En Castilla la Nueva, Aragón y Cataluña, como en el resto del país, las perspectivas trigueras han mejorado en lo que a Navarra se refiere, frente a la mala cosecha en las zonas media y ribera, aparece la baja montaña con producción francamente buena. Las provincias castellano-leonesas son este año las afortunadas, aunque no deje de haber alguna zona que desentona del buen conjunto. En Alava están trillando la cebada, con rendimiento medio de 18 por una, frente a 8 por 1 el año pasado, y el trigo, que en estos días empezará también a segarse, promete asimismo un buen rendimiento.

La impresión general incluso en las zonas menos afortunadas, es que las mieses rinden más grano del que se había previsto, de donde resulta que la sorpresa es diferente a la que recibiremos los agricultores el año pasado. Después de la cosecha más igual será la de trigo y nos atrevemos a establecer la afirmación de que el volumen total de la misma puede ser calificado de regular, teniendo en cuenta las comarcas que aportarán poco o nada, ya que sin estos fallos la recolección de este año hubiera sido grande, en toda la extensión de la palabra.

PREGON DE LA FALANGE
Frente de Juventudes
AYUDA JUVENIL — BECAS "ALEJANDRO SALAZAR"

Se pone en conocimiento de todos los interesados que el plazo de admisión de instancias para las becas "Alejandro Salazar" queda prorrogado hasta el día 31 del corriente mes de Julio.

BECAS "JOSE LUIS DE ARRESE"
La Sección Central de Rurales del Frente de Juventudes convoca para el Curso 1949-50, 20 becas dotadas con el haber de 3.000 pesetas cada una, destinadas a estudiantes que cursen carreras relacionadas directamente con la técnica agrícola, pecuaria o de monte y que se distribuirán de la siguiente forma:

- a) Tres becas para estudiantes de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos.
- b) Una beca para estudiante de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes.
- c) Ocho becas para estudiantes de las Escuelas profesionales de Peritos Agrícolas.
- d) Ocho becas para estudiantes de las Facultades de Veterinaria.

A cuantos intereses dichas becas podrán pasarse en las horas hábiles de oficina por esta Delegación provincial del Frente de Juventudes, calle Santander 1 para informarnos de cuantos detalles deseen.

REPORTAJE DEL DIA

Entre la multitud de nuevas fibras textiles que en los últimos tiempos se han descubierto en diferentes países, se han divulgado mucho las aplicaciones del ramio, del orden, etc., incluido en este número con que queremos evitar una larga enumeración, la más famosa de todas sin duda: el nylon. Hoy queremos dar cuenta del desarrollo logrado en el Brasil en estos dos últimos años fuera de ese país, pero que en el mismo es ya preferida a otras muchas por sus innumerables usos industriales, según datos que encontramos en la Revista Brasil. El nombre de esta típica fibra brasileña es "Carca".

LA FIBRA "CARCA"
Se trata de una planta acuática, cuyas hojas alcanzan hasta cuatro metros de longitud. Sus fibras son largas y muy resistentes, lo que permite que sean empleadas en cordelería. Sustituyen al yute en sus diversas aplicaciones. Esta planta crece espontáneamente en la región nordeste del Brasil. La fibra de carca conquista el mercado interior brasileño rápidamente durante la guerra, reemplazando ventajosamente más de la mitad de la fibra procedente de la India. En la actualidad, el carca es la planta textil brasileña que ha alcanzado mayor desarrollo. En el Estado de Pernambuco, uno de los mayores productores, existen 95 instalaciones industriales con 1.130 maquinarias para obtención de las fibras. Cada planta proporciona alrededor de 40 gramos de fibra, obteniéndose un kilo de fibra preparada de cada 22 hojas brutas.

BIBLIOGRAFIA
"LA SOLTERONA", por Pierre L'Ermite. Editorial Aldecoa. Burgos.
"Si una joven, al terminar la lectura de este libro tuviera en menoscabo o en baja estima el matrimonio, es que no ha comprendido."
"La solterona" se ha escrito únicamente en honor y para la dirección y consuelo de esos millones de muchachas que no se casarán, y que, con todo, no deben quedar sin amparo ante el caudal de amor, el caudal de afecto que Dios ha depositado en ellas para que lo hagan fructificar.

Pierre L'Ermite ha querido exponer a la vista de toda joven cuya soltería se prolonga, este caso silencioso de desesperanza y resurrección.
Un tomo de 304 páginas, en rústica, 15 pesetas.

Alcedina
CREMA Y JABON
ELABORADA A BASE DE LAS AGUAS DE BATH NEAPOLIS DE ALCEDA ON TANEDA (CANTABRIA)
GRAN HOTEL ALBERTO DE 1.º DE JULIO.
Este invento es una maravilla. Dentro del tema textil, aunque en otro orden de cosas, queremos dar cuenta de dos nuevos inventos de gran utilidad realizados por la "Cotton Research Association", de Shirley. El primero de ellos es un analizador de desperdicios. Toda muestra de algodón en Rama posee semillas, hojas, poto, etc. Cuando se adquiere una gran cantidad de bolas de algodón, todos estos desperdicios representan una pérdida importante. Hasta ahora se calculaba la proporción de desperdicio por el tacto o por la vista, pero con esta nueva máquina se introduce una muestra del algodón en bruto en el analizador, el cual separa el algodón puro de los desperdicios. Las fibras del algodón se someten luego a una corriente uniforme de aire y los desperdicios, que pesan más que el algodón puro, llevado por la corriente de aire, pasan por un tambor perforado. La corriente de aire extrae asimismo todo el polvo contenido en el algodón. Una vez limpio este, es pesado y el comprador puede calcular la proporción exacta de las fibras que contiene el algodón adquirido, por el que ha sido extraído de la muestra analizada.
El otro invento es un medidor de humedad. Antes de ir al telar los hilos, son tratados con una solución de goma y almidón que les da la necesaria resistencia para soportar las tensiones a que están sujetos al ser tejidos. Al ser retirados de la solución deben contener el grado de humedad adecuada para el bastidor a que están destinados. Muchas fabricas emplean un trabajador especializado que cosiendo el hilo entre los dedos pulgar e índice, determina si posee la humedad que le corresponde. Con muchos años de experiencia este empleado llega a precisar el grado de humedad de un cinco por ciento más del que en realidad se necesita. Con el medidor eléctrico, la Cotton Research Association consigue determinar la humedad con una precisión del 1 por 100. Utilizándolo se ahorra hilo y se consigue que los telares puedan trabajar con más rapidez.

PASATIEMPO
JEROGLIFICO

NOTA T
NOTA RO

¿Le dejo marchar?
Solución al jerooglífico anterior
Con gran eficiencia

FULMINANTE
Cruz Verde
Representante: D. JENARO BENITO, - CALATRAVAS, 5

Industria casera
fácil de gran actualidad femenina. Aparatos y enseñanza 3.000 pesetas. Ingreso mínimo diario 50 pesetas.
Sr. Muñoz, Hotel Avila

BALNEARIO DE LEDESMA
REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS-ESTUFA-NATURAL
Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Telf. 18 de Ledesma Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario (C. S. 15)

MEDICA BURGALESA
SERVICIO DE CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
CLINICAS:
Ntra. Sra. de la Blanca
Ntra. Sra. del Carmen
CONSULTENOS
Teléfono, 2661



Diario de Burgos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un invento sensacional

Colchones «refrigeradores» Nueva York.—Una innovación técnica tiene, en la actualidad, un gran éxito en Nueva York, donde la población padece, ahora mucho calor. Se trata de un colchón agujereado por cuyos orificios circula el aire que proporciona un aparato ligeramente refrigerador. La firma que ha lanzado este aparato al mercado, declara que, al igual que el refrigerador, puede ser utilizado durante el invierno con fines opuestos, haciendo pasar aire frío, en lugar del fresco.—(Anco).

COLISEO Hoy de 5 a 10 y 11 noche Memorabile doble cumbre. Vuelve la inolvidable "CHACHITA" en LA PEQUEÑA MADRECITA

Un maravilloso film, humano, sentimental, que recoge las arrebata los corazones y admirara todo Burgos y ESPIRITU DE CONQUISTA con Robert Young y Randolph Scott tensa, espectacular, emocionante; un programa único e incomparable

HOY DE 5 A 10 Y 11 NOCHE EXITO, EXITO MORENA CLARA copia enteramente nueva y UN ENREDO DE FAMILIA El más cómico y disparatado film

sindical agrario de Barcelona, acompañado por los presidentes de las Comarcas de Tarragona, Gerona, Lérida y Palma de Mallorca; don Isidro de Arcenegui, subsecretario de Justicia; monseñor Cándido Rada, obispo de Astorga (Chile); don Alfonso de Hoyos, duque de Almodovar del Rio; don Roque Idal; don Luis Gómez Acebo, acompañado de su esposa, doña Carmen Miralles; don Juan Antonio Gutiérrez Sesma, jefe de la Obra sindical "Artesanía"; acompañado del productor don Alfonso Cerdán Martínez.

CLUB CICLISTA BURGALÉS VELODROMO DE LA QUINTA Hoy jueves GRAN BAILE DE MODA 7 A 11 NOCHE ORQUESTA BLUES

UNA PELICULA AMENA, EMOTIVA, Suntuosa... ALBENIZ PEDRO LOPEZ LACAR :: SABINA OLMOS :: Director L. C. AMADORI HOY, JUEVES DE MODA, REPERTURIA CON UN ESTRENO SENSACIONAL, ORGULLO DE LA CINEMATOGRAFIA ARGENTINA LA VIDA DE ALBENIZ EN LA PANTALLA -- 5, -- 7'45 y 11 noche --

NOTA.—Este estreno corresponde a un auténtico acontecimiento en plena temporada de cine. CINE CORDON

TEATRO AVENIDA Gran Compañía de comedia de ANDREA PALMA Hoy a las 7'45 y 11 noche, ESTRENO de la comedia dramática en 3 actos (el 2.º y 3.º dividido en dos partes cada uno) original del escritor mejicano LUIS G. BASURTO LA QUE SE FUE Maravillosa creación de ANDREA PALMA y su Compañía Mañana, DESPEDIDA con el ESTRENO. QUIERO VIVIR MI VIDA

GRAN TEATRO A las 5'15, 7'45 y 11 noche !! LA PELICULA QUE TODO BURGOS ESPERABA !! LOCURA DE AMOR ¡Un auténtico orgullo del cine español...!

Cine Calatravas CONTINUACION DE 4 A 10 EXTRAORDINARIO PROGRAMA TRIPLE LA MONTAÑA MISTERIOSA (Segunda jornada) ALTO MANDO Y LOS REYES DEL RING 11 noche, "LA MONTAÑA MISTERIOSA" y "ALTO MANDO"

NUEVOS HOGARES EL CAUDILLO, PRIMER PERIODISTA ESPAÑOL

Estades - Gutiérrez (Viene de primera página)

Esta es depositada una relación de periodistas caídos por Dios y por la Patria, idéntica a la que en este 18 de Julio de 1949 ponemos en vuestras manos. "Dignos recibirla como prenda de feal y fervorosa adhesión a vuestra persona y de que los periodistas españoles no olvidarán jamás a sus muertos, ni sus principios e ideales por que ellos cayeron y que vuestra Excelencia sostuvo ayer heroicamente, con la pluma y con la espada y encarna y defiende hoy, como Caudillo de una victoria, que no se puede perder". En la página segunda figura el escudo nacional y la siguiente inscripción: "Periodistas caídos por Dios y por España". En la página tercera se lee: "Cayeron como cruzados en el frente o como mártires en la retaguardia. Que el testimonio de su sangre haga más firme la fe en el Corazón de Jesús y más fecunda la obra de su reinado en España de quienes El no permitió que les acompañáramos en la cruzada ni en el martirio". En la página cuarta figura la frase siguiente: "Beati omni in domine moriantur". En las páginas cinco a la treinta y cuatro, encabezadas con los escudos respectivos de todas las provincias de España, está impresa la relación nominal de sus periodistas muertos, cuyo número es el siguiente: Albacete, 3; Alicante, 2; Almería, 4; Badajoz, 1; Baleares, 4; Barcelona, 10; Castellón de la Plana, 2; Ciudad Real, 5; La Coruña, 2; Cuenca, 4; Gerona, 1; Granada, 1; Guadalajara, 7; Guipuzcoa, 4; Huelva, 1; Huesca, 1; Jaén, 12; Lérida, 5; Madrid, 57; Málaga, 6; Murcia, 9; Oviedo, 7; Sevilla, 3; Tarragona, 17; Teruel, 3; Toledo, 2; Valencia, 3; Valladolid, 2; Zamora, 1 y Tetuán, 1, que hacen un total de 180 caídos por Dios y por España, y, por último, en la página 35 va la siguiente inscripción: "Dulce y decoroso es pro Patria mori". Y en la contrapunta del álbum hay grabada, en oro, una corona de laurel.

PALABRAS DEL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA En el acto de la entrega del carnet y del álbum, el director general de Prensa, don Tomás Cerro, pronunció las siguientes palabras: Señor: La Orden Ministerial de 27 de Mayo último dispone la renovación de los documentos de identidad de los periodistas españoles y establece la categoría de honor para casos excepcionales de méritos, cargos o servicios muy importantes en relación con el periodismo. Y una amplísima representación de la prensa española viene hoy, con ocasión del decimoctavo aniversario del Alzamiento nacional a entregar a un periodista que honra la profesión su título de tal, y al mismo tiempo, como prenda de lealtad a unos principios, de devoción a un jefe y de orgullo por una misión, una lista de compañeros asesinados en la retaguardia roja por el comunismo y sus cómplices, o muertos como auténticos cruzados al servicio de la Religión y de la Patria en el campo de combate, durante la reconquista española de 1936 a 1939. Quiere ser, pues, este acto, en primer lugar, de homenaje a un periodista y de mérito nada común, son, por citar algunos ejemplos, aquella revista "Africa" que vos fundasteis, dirigisteis

LA HISTORIA PEQUEÑA

La "Divisa Anestésica" de Pedro Muñoz Seca

Por Francisco SERRANO ANGLUITA

Hablo con un viejo aficionado a toros que reniega de la mistificación y pervasión de la fiesta. Según él, ahora no se lidian más que añosos que da pena verlos salir de los chiqueros. Los diestros de más fama no pasan de ser discípulos de Antonio, el bailarín. No hay suerte de varas, ni tercio de quites, ni de banderillas. La estocada se acabó para siempre... --Señor, si la "cátedra" protesta hoy cuando un niño bitongo se equivoca y hunde el acero en las agujas... Dice que se le acaba la diversión porque lo que le gusta es el pase bonito, el "teléfono", la "pescañada", la monada... El hombre se niega a toda polémica. Si le digo que yo también soy viejo, y que alcancé los tiempos de "Guerrita", Mazzantini y Fuentes, replica, desafiante: --No lo parece, amigo! --Aunque no lo parezca --insisto, ya picado--, presencié muchas broncas en la antigua plaza de Madrid, y me aburrí en ella infinidad de tardes. Vi a "Don Luis" insolentarse con el público; a "Bombita", clavar siete espadas en la paletilla de un morlaco; a "Machaquito", lancear desparatado y huyendo, pese a su innegable valentía; al "Gallo", salir protegido por la Guardia civil y al "Chico de la blusa" aguantar avisos como cada quisque... Eso no hay quien lo discuta. --Bueno, sí --ruge el veterano--. Pero lo hacían con toros, ¿estamos? ¡Toros de cinco años, con los cuernos como palos de navío, y con un nervio, un empuje y una velocidad que... riase usted de ese tren "Talgo". ¿Se atreve a negármelo? --Me atrevo, porque desde que tengo uso de razón oigo la misma cosa. A todos los toreros se les ha reprochado que pidieran ganado "cómodo", pequeño y, a ser posible, hecho "a la medida". --Recordando al chico los pitones, para que no pudiera cornear? ¡Echándole sobre los lomos sacos de arena que lo derrengaran y le "añidieran" correr, como si no bastasen la insignificancia y la falta de peso? ¡No me lo diga, hombre! --No se lo digo, porque no lo sé. Ahora bien: tampoco pondría las manos en el fuego defendiendo lo contrario. Si entonces no se hacían tales picardías, no era por falta de ganas, créamelo. ¿Usted no sabe la historia de la "divisa anestésica" de don Pedro Muñoz Seca? Se la voy a contar, que es muy sabrosa y divertida.

No ignora nadie que el fecundo y admirable comediógrafo, cuyo martirio nunca floraremos bastante, tenía gran afición a la fiesta. No perdía corrida, por modesta que fuese. Estaba abonado a un tablonecillo del tendido 1, y sus dos hijos mayores le acompañaban casi todas las tardes. Y una de ellas tuvieron por vecino de localidad a un señor con aspecto de campesino acomodado, que seguía con mucho interés los lances de la lidia y que, sobre todo, atendía emocionado a la pelea de cada toro, desde que salía al ruedo hasta que se lo llevaban las mulillas. Muñoz Seca observó a aquel hombre, y supo que se trataba de persona entendida en ganadería. Se le ocurrió entonces una inofensiva jugarreta, y, haciendo a sus hijos un guiño de inteligencia, les advirtió, muy serio, al saltar a la arena el cuarto animal de la tarde: --En este es en el que hacen el ensayo.

Los muchachos, que concian de sobra el humor de su padre, no mostraron el menor asombro. --El de la "divisa anestésica". --Ah, ya...! ¡Tú crees que dará resultado? --Por lo menos es interesante. Ya sabéis que, al clavarle al toro la divisa se le inyecta un potente analgésico, a base de cocaína, y cloroformo, que insensibiliza el morrillo del animal. Así no le producen ningún efecto los puyazos ni los rehletes, ni el estoque y, por lo tanto, no se defiende ni tira cornadas. --Eso es magnífico --exclamaron los chicos entusiasmados. --¡Figuráos! No habrá toro manso, porque embestirán frescos y alegres y estarán tomando varas hasta que el presidente se aburra y saque el pañolito. ¡Como la no siente ningún daño...! A la hora de morir, seguirá tan noble y pastueña como al principio. ¡Hasta los "pregoneros" van a ser de bandera.

El vecino del tablonecillo, que oía con mucha atención, no pudo ya contenerse y abordó a Muñoz Seca: --Dispense, caballero... Ese invento de que habla ¿es cosa reciente? --¡Ya lo creo! Hoy hacen la primera prueba. --¿Y a quién se le ocurrió la idea? Don Pedro, sonriente, señaló hacia un amigo de su confianza, compañero de oficina en la Comisaría de Seguros, que estaba en una de las filas del tendido. --Mirelo ahí abajo, hacia la izquierda... Aquel del traje gris. Es don Fulano de Tal, y vive en la calle H, número X. Se trata de un verdadero sabio, muy enterado en cuestiones de quimica. --Me interesa, porque tengo en Salamanca una ganadería brava, y ya comprenderá... --No me hable más! Vaya a ver a ese señor, que es muy amable. Dígale que va de mi parte --Pedro Muñoz Seca, para servirle-- y él le dará todos los detalles.

Aquella misma noche, el ganadero visitó al supuesto inventor, el cual tuvo que apelar a toda su elocuencia para convencerle de que le habían dado un bromazo. Y cuando el salmantino, furioso, se fué en busca del autor de "La venganza de don Mendo", tuvo que oír lo que no tenía vuelta de hoja: --Entonces... ¿usted quería aplicar la "divisa anestésica" a sus bichos, para que todos resultaran bravos y a los picadores se les durmiese el brazo poniendo varas? ¡Compadre, que listos son los de su tierra...! Amohínose el veterano al que le referí la anécdota, y yo la terminé diciendo: --Busque la moraleja del episodio, y comprenderá que en todas las épocas se procuraron alivios y arreglos para el toro de lidia. No desconfirmo de que la divisa que imaginó el ingeniosísimo santero llegue algún día a ser realidad.

ESTAFETA MADRILEÑA

Cuatro años de Gobierno cumple el Gabinete actual

MADRID. (Crónica de nuestro colega) responsabilidad de ERGOVEN) "CUATRO AÑOS DE GOBIERNO". Bajo este título y en lugar prominente de la primera plana publica el diario "Arriba" un grabado con este pie: "Hoy día 20 de Julio se cumple el cuarto aniversario del actual Gobierno de España. Bajo la presidencia y dirección del Caudillo Francisco Franco, este equipo de españoles ha dado prueba de cuanto en política y gobernanza significa estabilidad, firmeza y equilibrio. Cuanto de más alta inspiración hay en el conductor de nuestro pueblo se ha revelado, en esta como en anteriores ocasiones, frente a la persecución o usden del extranjero. Este Gobierno apareció por primera vez en el "Boletín Oficial del Estado" en el año 1945, cuando la amenaza exterior alcanzó sus registros más altos. Aquí está entero por la gracia de Dios, en el mando de una España entera".

LOS MÉDICOS Y EL SEGURO DE ENFERMEDAD Trata el ministro de Trabajo de llevar por serenas cruces la política en torno a la obra del Seguro obligatorio de Enfermedad y la anunciada hace algunos días y la publicación de un esquema del estado económico y financiero de este seguro. Aspira, según dice, a reunir y aprovechar las objeciones y críticas que tengan un carácter positivo y que, alejadas de personalismos, puedan contribuir al perfeccionamiento de la empresa. Anunciado el día "A B C" del mismo desca que inspira la obra del Ministerio de Trabajo, y abundando, al mismo tiempo, en la necesidad proclamada por el Consejo General del Colegio de Médicos, de esclarecer algunos puntos esenciales, se permite terciar en el asunto.

Bañón mejor, pero en Madrid busca portero Según "A B C", a los asegurados no les interesa tanto emitir una opinión sobre el estado económico y financiero del Seguro Obligatorio de Enfermedad, cuanto sobre el servicio médico y la mejor manera de hacerlo provechoso. A este propósito --dice-- sería muy conveniente que el beneficiado recabara la libertad de escoger y conservar, dentro de cada zona, al médico en quien tuviera depositada su confianza o que viniera atendiendoles no solo a él, sino también a su familia. Son muchos los casos en que se han visto privados los beneficiarios de los servicios de su médico de confianza, y nos parece justo que se les autorice a elegirlo y conservarlo. Hay familias compuestas de dos, tres y aún más productores y cada uno de ellos tiene un médico diferente, impuesto por los respectivos patronos. ¿No sería más normal que fuera uno solo el médico de todos esos productores pertenecientes a una misma familia? Ello podría resolverse fácilmente si el beneficiario del seguro tuviese el derecho de elegir su doctor, no ya por decisión mayoritaria, como se ha hecho hasta ahora, sino individual.

Luego abunda "A B C" en sus razonamientos subrayando la influencia psicológica que ofrece el médico sobre el enfermo, y dando de lado el tema transcendental del conocimiento de la historia clínica individual y aun familiar, no hay duda de que la disposición de ánimo con que acude el paciente al doctor depende muchas veces la rapidez y acierto en el diagnóstico y la eficacia de la terapéutica. Por esto mismo, se

ESTAFETA MADRILEÑA

Cuatro años de Gobierno cumple el Gabinete actual

MADRID. (Crónica de nuestro colega) responsabilidad de ERGOVEN) "CUATRO AÑOS DE GOBIERNO". Bajo este título y en lugar prominente de la primera plana publica el diario "Arriba" un grabado con este pie: "Hoy día 20 de Julio se cumple el cuarto aniversario del actual Gobierno de España. Bajo la presidencia y dirección del Caudillo Francisco Franco, este equipo de españoles ha dado prueba de cuanto en política y gobernanza significa estabilidad, firmeza y equilibrio. Cuanto de más alta inspiración hay en el conductor de nuestro pueblo se ha revelado, en esta como en anteriores ocasiones, frente a la persecución o usden del extranjero. Este Gobierno apareció por primera vez en el "Boletín Oficial del Estado" en el año 1945, cuando la amenaza exterior alcanzó sus registros más altos. Aquí está entero por la gracia de Dios, en el mando de una España entera".

LOS MÉDICOS Y EL SEGURO DE ENFERMEDAD Trata el ministro de Trabajo de llevar por serenas cruces la política en torno a la obra del Seguro obligatorio de Enfermedad y la anunciada hace algunos días y la publicación de un esquema del estado económico y financiero de este seguro. Aspira, según dice, a reunir y aprovechar las objeciones y críticas que tengan un carácter positivo y que, alejadas de personalismos, puedan contribuir al perfeccionamiento de la empresa. Anunciado el día "A B C" del mismo desca que inspira la obra del Ministerio de Trabajo, y abundando, al mismo tiempo, en la necesidad proclamada por el Consejo General del Colegio de Médicos, de esclarecer algunos puntos esenciales, se permite terciar en el asunto.

Bañón mejor, pero en Madrid busca portero

Según "A B C", a los asegurados no les interesa tanto emitir una opinión sobre el estado económico y financiero del Seguro Obligatorio de Enfermedad, cuanto sobre el servicio médico y la mejor manera de hacerlo provechoso. A este propósito --dice-- sería muy conveniente que el beneficiado recabara la libertad de escoger y conservar, dentro de cada zona, al médico en quien tuviera depositada su confianza o que viniera atendiendoles no solo a él, sino también a su familia. Son muchos los casos en que se han visto privados los beneficiarios de los servicios de su médico de confianza, y nos parece justo que se les autorice a elegirlo y conservarlo. Hay familias compuestas de dos, tres y aún más productores y cada uno de ellos tiene un médico diferente, impuesto por los respectivos patronos. ¿No sería más normal que fuera uno solo el médico de todos esos productores pertenecientes a una misma familia? Ello podría resolverse fácilmente si el beneficiario del seguro tuviese el derecho de elegir su doctor, no ya por decisión mayoritaria, como se ha hecho hasta ahora, sino individual.

Sala de Fiestas

A las 3'30 CAFE Y ATRACCIONES A las 7'30 BAILE FEMINA A las 11'30 CAFE Y ATRACCIONES Presentación de HERMANAS MONTEJO (baile español) con CHIQUI RODRI ROSITA GERONA PAULINA OTERO

POPULAR CINEMA

4'30 a 11, continúa... REAPERTURA... CON UN ESTRENO SENSACIONAL ALBENIZ y una reposición esperada por todos TIEMPOS PASADOS PRECIOS DE VERANO BUTACA, 2 Ptas. GENERAL 1 Pta.

GRAN TEATRO

SABADO, 23 DE JULIO

LA REVISTA DE LAS REVISTAS!

BATAMBÁ

Carmen Estrella - Purita Pagés - Julio Frenes

COMPANIA DE REVISTAS DE CARMEN ESTRELLA

BOXEO GRAN REUNION INTERNACIONAL ENTRE BOXEADORES DE FRANCIA Y ESPAÑA - 8 COMBATES PLAZA DE TOROS DE BURGOS -- TROFEO GENERAL YAGÜE